

我区实现第3例淋巴细胞捐献

本报6月27日讯(记者 李存霞)近日,来自锡林郭勒盟的造血干细胞捐献志愿者刘斌,在呼和浩特市采集了淋巴细胞,为他曾经帮助过的一名血液病患者再次送去生命的希望。

刘斌是一名“80后”党员,热心公益,已累计无偿献血1400毫升。2015年,刘斌了解到捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,就加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2019年10月16日,刘斌在呼和浩特市采集造血干细胞,为一名素未谋面的“90后”血液病患者送去了生命的希望。

刘斌没想到的是,时隔半年多,他再次接到锡林郭勒盟红十字会的电话,得知自己帮助过的那位患者病情出现反复,刘斌感到非常难过。“这意味着患者的病在短时间内又复发了,再次危及生命。帮人帮到底,我不希望一个年轻的生命遭遇不测。”刘斌说。

刘斌毫不犹豫再次出手相助。6月22日,他进行了第二次捐献,采集了淋巴细胞,成为锡林郭勒盟首例、自治区第3例“二次捐献者”,也是锡林郭勒盟首例、自治区第3例淋巴细胞捐献者。

向毒品说“不”

本报6月27日讯(记者 陈春艳)近日,呼和浩特市大学城首届“健康人生,绿色无毒”禁毒文化展览在呼和浩特市电子职业技术学院数字艺术展厅拉开帷幕。

展览受到大学师生的广泛关注,许多因为疫情尚未返校复课的同学,通过设计宣传海报,创作绘画、摄影、剪纸、书法作品和诗歌、散文等形式,揭示吸毒、贩毒行为对国家、社会、家庭和个人的巨大危害,向毒品说“不”。

“能够用作品警示同学,以实际行动号召大家远离毒品,我觉得很有意义。毒品对人身体的伤害是不可逆的,提前防范远比事后补救更重要,这样的禁毒文化活动应该坚持长期搞下去。”内蒙古电子职业技术学院计算机与网络安全学院2018级学生尹航说。

完善禁毒教育长效机制,将“6·26”国际日禁毒宣传和“6·27”青少年毒品预防教育工程向纵深推进,是我区禁毒宣传教育活动的重要内容之一。呼和浩特市电子职业技术学院这个240平方米的展厅,将成为大学城6所大专院校的固定禁毒教育基地,教育范围覆盖大学城7.5万名教职工和1.2万名相关从业人员。

呼和浩特市公安局大学城派出所将以此为契机,针对辖区人口的特殊性,开展特色禁毒教育,共同守护大学校园这片净土,重点保护青少年群体,让莘莘学子健康成长。



青城草原音乐美食季火热进行中

本报记者 马建荃 摄影报道

6月27日,“2020年青城草原音乐美食季”在呼和浩特市大召广场火热进行,本次活动将持续至10月8日,分别在呼和浩特市大召区阿拉坦汗广场、大召前街、大召西夹道步行街举行。期间,每天将在一个景区或一个夜市文化片区,同步推出各种主题活动。美食季的主旨是让乌兰牧骑队员真正走进人民群众中,让市民百姓品尝和知晓内蒙古各地的品牌美食,让广大游客买到货真价实的内蒙古好货,让健康和急救知识走进寻常百姓家,让非遗文化、文创旅游产品带火夜市经济文化……通过这些活动丰富群众百姓的文化生活,拉动当地经济消费,助推经济社会发展。据悉,本次美食季将举办手工制作技艺、传统医药、特色美食、文创产品等共计51项展示活动。



小朋友被非遗面塑吸引。



逛吃、逛吃。



现场直播带货我区名优产品。



内蒙古传统美食烧麦。

好货云集 等你来嗨

本报6月27日讯(记者 康丽娜)6月27日晚8点,呼和浩特市大召广场,流光溢彩,人头攒动。在青城草原音乐美食季各展区前,独具内蒙古特色的农牧产品、文创产品、非遗产品吸引路者人纷纷驻足围观、欣赏品鉴。

在非遗传和文创产品展示区,刺绣、布艺、剪纸、玉雕等各类内蒙古好货云集。其中贾茂田非遗技艺工作室的金属丝编工艺品格外吸引眼

球。无论是动物、人物还是交通工具,各个都惟妙惟肖、精致逼真。贾茂田感慨地说:“这次青城草原音乐美食季活动办得很好,能够更好地传承非物质文化遗产,把好东西分享给首府市民。”

在内蒙古味道展区,琳琅满目的特色美食香气四溢,吸引市民前来大快朵颐。“现烤现卖的乌拉特草原羊肉串,正宗的草原羊肉串……”在阵阵吆喝声中,内蒙古鑫蒙鲜食品科技有限

李怀兴:发“羊”财干“牛”事

只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚

本报记者 王玉琢 实习生 李鹏飞

红红的太阳刚刚露出半个头,鄂尔多斯市鄂托克前旗敖勒召其镇马场井村民李怀兴就起来把自家院子打扫干净,用过早餐后,哼着小曲骑着电动车到牛棚开始喂牛。

顺着5米长的食槽,他熟练地将饲料撒了进去,圈里的牛争先恐后跑来。“每天早上醒来看到这些牛,我就很开心,它们是我的希望。”63岁的李怀兴满脸喜悦。

李怀兴,2016年被识别为贫困户,享受易地搬迁政策转移到马场井村易

地搬迁居民点,一家人住进了宽敞明亮的房子。

就在李怀兴刚走出困境的时候,2017年底,妻子崔冬兰突患疾病,几乎没有着落了。就在李怀兴一筹莫展的时候,精准扶贫的一系列好政策给他的生活带来了希望。经过精准识别,李怀兴被重新纳入建档立卡贫困户,在政策帮扶下,报销医疗费3.4万元,落实大病救助金3000元。

随着脱贫攻坚工作的深入开展,他

家的情况日渐好转,各级帮扶干部在解决李怀兴生活实际困难的同时,积极为他出谋划策谋求未来的发展出路,协调产业扶持资金20000元,依托紧邻三段地农畜产品交易市场的地理优势,帮助他走上育肥羔羊养殖致富之路。

两年的时间里,李怀兴靠养羊赚了3万余元,日子越过越好,摘掉了贫困户的帽子。2019年,他通过市场走访了解到一头牛育肥后能净赚2000多元钱,瞄准市价稳定的西门塔尔牛,打算转行当“牛倌”。当年10月,李怀兴果敢卖掉羊,花

了14多万元购回16头小牛犊,当起了“牛倌”。按照目前的市场价格来算,16头牛半年后就能出栏,净赚3万多。

“贫困不可怕,怕的是我们个别贫困户失去了志气,总想要扶持、要补贴。党的政策历来都是扶贫不扶懒,幸福生活是奋斗出来的,是用辛勤和汗水换来的,勤劳才能致富,勤劳才能真正摆脱贫困。”李怀兴说。

自脱贫攻坚工作开展以来,敖勒召其镇党委、政府始终坚持将“精准”二字贯穿始终,针对全镇贫困户的不同情况,分类施策,将贫困户的发展需求摸清、摸透,有针对性地为群众解决实际问题。截至目前,全镇建档立卡贫困人口344户833人,已全部脱贫。

■上接第1版

与此同时,他牵头成立了太仆寺旗昌祺红养殖专业合作社,以肉牛育肥和肉干牛肉加工为主,生产的牛肉干十分畅销。在合作社的带动下,边墙村涌现出一批养殖大户,发展牛羊养殖,有效促进了农牧业增效,同时吸纳入社村民114户,340人,年人均增收4000多元。

有了产业的支撑后,王文成带领村民改造危房、硬化路面、安路灯、垒院墙、建公园……累计投资2100万元,建起了文体广场、文化活动室、卫生室、公共厕所,街巷硬化12公里,安装路灯85

王文成:让边墙村变强了

盏,改建院墙32000米,580户农民危房改造并通了自来水。短短几年,硬是将一个贫穷闭塞的“后进村”,变成了一个生活富裕、村风文明的先进村。

近两年,善于捕捉商机的王文成又把眼光瞄到了旅游业的路上。如今,走进边墙村,看到的是大片的芍药花,绿绿的草坪,整齐的民宿。“要不是新冠肺炎疫情,这时候我们村里一房难求啊!”说起村里发展旅游,村民张武说。在边墙村,象张武这样发展农家客栈的村民还有45家。

经过几年的努力,边墙村现已完成湿地公园、芍药沟、农家客栈、会议中心

的建设,湿地水系、林间烧烤、垂钓园、滑雪场及亲子活动中心都一一落成。

2016年,在王文成的带领下,边墙村建起3.3万平方米蔬菜交易市场,还建起育苗基地350余亩,年输出各类苗木达120余万株。

他还率先发起成立了太仆寺旗首个中药材协会——太仆寺旗中药材协会和农民专业合作社,实行合作社+基地+农户的模式,种植黄芪、射干5000多亩,每年可提供季节性务工岗位1万人次,带动50余个贫困户增收,为妇女、中老年劳动力提供了季节性务工的

场所,有效增加了村民收入。贫困户孙树霞、刘永军夫妇高兴地说:“我们两口子就是通过打零工实现脱贫的。你看,在家门口有工作岗位,好日子有奔头啊。”

截至目前,边墙村全村所有贫困人口全部脱贫,年人均收入由原来的2000元到现在的18000元。

从2012年担任村委会主任到现在过去了8年,王文成如今兼任了村支部书记和村委会主任,“一肩挑”使他的担子更重了,但他的干劲儿很足。他说:“决胜全面小康,我们边墙人一个都不会少!”

截至2020年6月27日7时

6月27日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:
内蒙古累计报告境外输入确诊病例161例

□本报记者 张文强

内蒙古累计报告境外输入确诊病例161例(俄罗斯108例、英国23例、法国19例、美国4例、西班牙2例、瑞典2例、奥地利1例、捷克1例、葡萄牙1例),治愈出院160例;现有境外输入确诊病例1例。

6月26日7时至6月27日7时,内蒙古报告无新增确诊和疑似病例。截至6月26日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。

以上患者均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。



绿色生活 让家更美

社区工作人员向参加活动的家庭普及垃圾分类知识。近日,内蒙古自治区妇联、呼和浩特市妇联在首府新建东街社区举行“绿色生活 让家更美”绿色家庭创建启动仪式,发布了自治区绿色家庭创建宣传海报、表情包、公益宣传短片以及城镇和农村绿色家庭创建标准。社区工作人员向参加活动的家庭普及垃圾分类知识,并组织现场家庭参加了全国妇联绿色家庭创建行动云启动仪式。

本报记者 马建荃 摄